Струја у класичним чврстим проводницимa

У већини чврстих проводника, када на њих не делују спољне електричне силе, постоји насумично кретање слободних електрона које настаје услед термалне енергије коју електрони добијају из околног простора. Када атом изгуби слободни електрон, постаје позитивно наелектрисан. Слободан електрон може да се креће међу овим позитивним јонима, док они могу само да осцилују око својих сталних места у решетки проводника. Слободни електрони су стога носиоци наелектрисања у чврстим проводницима. Ако се замисли раван која пресеца проводник на пола, укупан број слободних наелектрисања (електрона), КОЈИ ПРОЛАЗЕ СА ЈЕДНЕ СТРАНЕ НА ДРУГУ, једнак је броју који пролази у супротном смеру.


Када се крајеви чврстог проводника споје са половима извора напона, на пример једносмерне струје као што је батерија, тај извор успоставља електрично поље кроз проводник. У тренутку спајања контаката, слободни електрони у проводнику ће почети да се крећу ка позитивном крају извора под утицајем електричног поља. За сваки ампер струје, 1 кулон наелектрисања (који се састоји од око 6.242 × 1018 елементарних наелектрисања - наелектрисање једног електрона или протона) пролази сваке секунде кроз попречни пресек проводника. 
А. ЈЕЗИЧКА КУЛТУРА: ЧИТАЊЕ И РАЗУМЕВАЊЕ ПРОЧИТАНОГ

1. У тексту је наведен један чврсти проводник струје. То је __________________. (Допуни.)
2. Шта се (а поменуто је у тексту) мери јединицом за време? _______________________________________________________
3. Због чега је значајно објашњење из заграде у другом пасусу? ____________________________________________________
___________________________________________________________________________________________________________

Б. ГРАМАТИКА: ГЛАГОЛСКИ ОБЛИЦИ

1. Допуни реченицу: Подвучени глаголски облици су у _______________ који овде има ________________.






    (назив гл. облика)
    (назив значења)

2. Подвучене глаголе напиши у основном облику. ___________________________________________________________________

Како се назива основни облик глагола (основни гл. облик)? ________________________

3. Разврстај подвучене глаголе према категорији гл. вида тако што ћеш попунити табелу.

	Глаголи се према глаголском виду деле на:

	1.
	2.

	У ово поље испиши глаголе...


	У ово поље испиши глаголе...


4. Према глаголском роду глагол постојати је ________________, а глагол изгубити  је___________________.

5. У тексту пронађи и подвуци глагол у футуру првом. У ком је лицу употребљен овај глагол? ______________

В. ГРАМАТИКА: РЕЧЕНИЦА
1. Одреди којом је врстом и подврстом синтаксичке јединице исказан наслов текста. __________________, _________________

2. Којој врсти синтагми припада уоквирена синтагма (спољне челичне) из прве реченице текста? _________________________

3. Колико комуникативних реченица постоји у првом пасусу текста? ______________________

4. Колико предикатских реченица постоји у првој комуникативној реченици другог пасуса? ________________

5. Подвучена реченица је: а) независна, б) зависна. (Заокружи слово испред тачног одговора.)

6. Осенчена реченица је: а) независне, б) зависна. (Заокружи слово испред тачног одговора.)

7. Којој врсти зависних реченица припада реченица из заграде? _________________________
8. Којој врсти зависних реченица припада реченица написана великим словима? ________________________
9. Пронађи и подвуци у тексту једну зависну реченицу која није (од стране наставника) већ означена. 

10. Друга (комуникативна) реченица првог пасуса садржи две предикатске реченице. У ком су напоредном односу те реченице? _______________________________

